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(73) КІРОВОГРАДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХ-

НІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

(57) Верстат, що складається з нерухомої основи, 

стола, механізмів приводів, двигунів, робочого 
органа, до якого прикріплені штанги через шарніри 
таким чином, що вісь кожної штанги проходить 
через вісь робочого органа, який відрізняється 

тим, що напрямні з повзунами, з'єднаними з штан-
гами, виконаними постійної довжини, та механізми 
приводів і двигунів розташовані на основі. 

 
 

 
 

Корисна модель належить до верстатобуду-
вання, а саме до гнучких автоматизованих вироб-
ництв. 

Як прототип був прийнятий п'ятикоординатний 
верстат з паралельною кінематикою з телескопіч-
ними штангами керовано-змінної довжини - пента-
под [1]. Механізм складається з основи, на якій 
розміщено п'ять карданних підвісів з штангами 
змінної довжини. Іншим кінцем кожна штанга прик-
ріплена до робочого органа через шарніри, таким 
чином, що вісь кожної штанги проходить через вісь 
робочого органа. 

Недоліком такого верстата є те, що механізми 
приводів та двигуни розташовані спільно з телес-
копічною штангою і місцем шарнірного з'єднання і 
конструктивно складають єдиний рухомий вузол, 
що несе всі навантаження і погіршує динаміку вер-
стата. 

Задача, яку вирішує корисна модель, полягає 
в усуненні вказаних недоліків та дозволяє змен-
шити рухомі маси стрижнів, забезпечити підвищені 
швидкості переміщень і прецизійність обробки. 

Поставлена задача вирішується завдяки тому, 
що напрямні з повзунами, з'єднаними з штангами, 
виконаними постійної довжини, та механізми при-

водів і двигунів розташовані на основі, а основне 
навантаження сприймається напрямними. 

Конструкція верстата представлена на крес-
ленні. 

Верстат складається з нерухомої основи 1, 
стола 7, робочого органа 5, до якого прикріплені 
штанги 4, виконаними постійної довжини, через 
шарніри 6 таким чином, що вісь кожної штанги 
проходить через вісь робочого органа, напрямні 2 
з повзунами 3, з'єднаними з штангами та механіз-
ми приводів і двигунів 8 розташовані на основі. 

Верстат працює таким чином. Оброблювана 
заготовка встановлюється на стіл 7. Зміна поло-
ження робочого органа 5 під час обробки відбува-
ється при одночасній узгодженій зміні положення 
повзунів 3 за допомогою приводів 8. 

Таким чином, задача - забезпечення змен-
шення рухомої маси стрижнів, підвищення швид-
кості переміщень і прецизійність обробки - вирішу-
ється. 

Верстат може знайти широке використання в 
машинобудуванні. 

Джерела інформації: 
1. Merlet J.-P. Parallel Robots. - Springer-Verlag 

New York Inc., 2006. - 394 p. 
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